

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

Es ninguna parte se venden más elegantes
sólidos y baratos
QUE EN LOS ALMACENES DE
SIMÓN MARCO
ZARAGOZA, 24
Se compran muebles sin visitar estos almacenes
Zaragoza, 24.—Entrada libre

Scotland Britis Taylor, tiene el honor de in-
formar a su clientela que su representante lle-
gará a Sevilla el día 11 de Febrero, en donde
permanecerá hasta el lunes 17, hospedándose
en el Grand Hotel de Madrid.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Un prodigio

Todos los periódicos han publicado la nota-
cia; un niño de doce años, menos dos meses, un
verdadero prodigio, ha obtenido el grado de
bachiller, ostentando en su hoja de estudios
nueve calificaciones de sobresaliente, dos de
notable, tres de bueno y tres de aprobado. En
los ejercicios del grado ha obtenido la califica-
ción de sobresaliente en el primero y de apro-
bado en el segundo.

Mi admiración más entusiasta a portentosos
niño y mi felicitación más sincera a sus afortu-
nados padres. Pero ¡por Dios! que el ejemplo,
aunque es muy bueno, no cauda, y que no sir-
va para forzar a otros niños que no tengan
tan excepcionales condiciones a que hagan lo
mismo.

No llegar a los doce años habiendo aproba-
do con brillantes notas el latín, el griego, el
francés, la historia, la geometría, trigonome-
tría y Algebra, retórica y poética, física y
química, historia natural y algo de psicología,
lógica y ética, supone una infancia pasada
sobre los libros, consagrada a las clases y a
los estudios; y estos son pocos, muy pocos,
los que lo pueden soportar.

El infantil bachiller debe ser considerado co-
mo una notabilidad, pero también como una
excepción y los padres y los maestros no deben
forzar a sus hijos y a sus educandos para que
le imiten si no pueden, porque sería forzar la
débil máquina e inutilizarla para más ade-
lante.

Para llegar a esos portentosos resultados se-
ría preciso que los niños se dedicasen a los seis
años a estudios serios; a los seis años, cuando
no se ha debido salir todavía del regazo de la
madre, cuando la lengua puede apenas articular
las palabras, cuando el niño necesita como la
planta temprana, aire, sol, luz, expansión y
recreo.

Muy notables y dignos de admiración son
esos niños precoces; pero dan miedo, y la com-
paración tantas veces repetida de las flores del
almeidro que salen temprano y se hielan presto,
no puede ser más exacta.

No es decir que no haya excepciones afortu-
nadas; pero no debe ser la regla general y no
se debe procurar que los niños sean sabios an-
tes de que sean sabios.

¿Cuántos semblantes encantadores de niños
adorables se ven pálidos y enfermos en las
grandes capitales, cuántos cuerpecitos débiles,
agobiados por lo que nuestros vecinos los fran-
ceses llaman surmenage.

Bueno es instruir a los niños, bueno acostum-
brarlos desde pequeños al estudio; pero sin
hacer de ellos plantas artificiales de estufa que
se desarrollan con mucha ostentación, pero es-
casísimas de savia y de aroma.

Cada día es mayor el número de niños prece-
cos, de violinistas, de pianistas, de actores que
locan, declaman y cantan asombrando a los que
los oyen; pero pocos de los que comienzan tan
avanzadamente llegan a realizar lo que prome-
ten. El caso de Mozart no se repite.

¡Esbemos, pues, tributar todo nuestro aplau-
so, no regatear nuestra admiración a los ver-
daderos prodigios, pero sin intentar convertir
en regla general lo que es solo una excepción.

Un robo descubierto

Cuenta un periódico que el general Bargés
fue víctima de un robo la víspera de marcharse
de Madrid para dirigirse a Cádiz.

Había salido el general del hotel de Rusia,
donde estaba alojado, subió a uno de los ca-
rruajes del tranvía y pasó por algunas calles.
Cuando se disponía a regresar al hotel, tanteó
el bolsillo, y echó de ver que le faltaba una ri-
quisísima cartera con iniciales y aplicaciones de
oro, cuyo valor de estima era para el general
Bargés elevadísimo, pues se trataba de un re-
cuerdo de familia. La cartera contenía algún
billete de Banco y varios documentos.

Poco le importaba el contenido al general,
pero mostró vivísimos deseos de recobrar la
cartera, que indudablemente le había sido sus-
traída por algún peleonero.

Hicieronse pesquisas, pero nada pudo averi-
guarse con respecto al paradero de la car-
tera.

El general Despujols, que en Madrid había
recibido especial encargo del general Bargés
para que no se omitiera medio alguno para dar
con la prenda robada, llamó al inspector de
policía de Barcelona, D. José Tixell, refirién-
dole lo sucedido y preguntándole si encontra-
ría algún medio para recobrar la cartera.

El Sr. Tixell, no sin manifestar al general
las dificultades que ofrecía descubrir desde
Barcelona a los autores de una sustracción rea-
lizada en Madrid, emprendió por su cuenta al-
gunas gestiones, y los resultados de ellas han
sido tan felices, que el referido inspector se
presentó en la capital general haciendo entrega
de la cartera robada al Sr. Despujols, quien
ha cuidado de remitirla al general Bargés.

Noticias locales

La Diputación provincial ha sido convocada
a reunión extraordinaria para el día 19 y si-
guientes del mes actual y hora de las dos de la
tarde, a fin de que delibere y acuerde sobre
los asuntos que a continuación se expresan:

Exámen y votación del presupuesto adicional
al ordinario de la provincia, respectivo al
corriente año económico.

Acuerdos tomados por la comisión provincial
en asuntos de la Diputación con el carácter de
urgentes.

Moción sobre medidas protectoras de la agri-
cultura y la ganadería.

Expedientes de pensiones.

Reclamación de la comunidad de religiosas
de Madre de Dios sobre el local denominado
Apeadero.

El teniente de navío D. Francisco Machuca
Velasco, ha regresado a San Fernando.

El general de Estado mayor, Sr. Alcántara,
se encuentra más aliviado de su dolencia.

En la calle Tintores número 21, casa de co-
midas, se ha cometido un robo.

Los autores no han sido descubiertos.

En la calle del Marqués de Tablantes fué ob-
jeto ayer de un timo un señor llamado D. Ju-
lian Galiano.

Los ladrones dejaronle, a cambio de 60 duros
en billetes del Banco de España, una cartera
llena de papeles blancos.

Los timadores no han sido habidos, siendo lo
más triste que dicha cantidad constituía el im-
porte de una finca que el Sr. Galiano acababa
de vender en el pueblo de su residencia para
pagar la sustitución de un hijo suyo a quien
había tocado marchar a la guerra de Cuba.

Se encuentra completamente restablecido
nuestro distinguido amigo D. Francisco La
Rosa.

D. Manuel Centeno, que habita en la calle
Jesús, núm. 4, ha recibido el día 6 de Febrero
una carta que salió de Madrid el 27 de Diciem-
bre pasado.

Es un caso curioso de la celeridad de los co-
rreos en España. El Sr. Centeno nos ha mos-
trado el sobre de la carta referida y la direc-
ción está escrita con perfectísima claridad.

Algunos vecinos de la calle del Pópulo nos
ruegan que hagamos constar que no se riega
aquella calle, cuya falta, a causa del mucho
tránsito de carros, hace que se levanten gran-
des nubes de polvo, molestando a los vecinos y
transentes.

De lo mismo se quejan los vecinos de otras
calles de la ronda.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Los federales

Madrid 10, 9-10 n.

En la asamblea federal han continuado las
divisiones entre los legalistas y los revolucio-
narios.

Se han pedido votaciones nominales para las
actas.

El representante de Asturias se retiró.

Dos ataques rechazados

Madrid 10, 9-35 n.

De un telegrama oficial. Una numerosa par-
tida insurrecta atacó a Güira Macusigas.

Fueron rechazados por los nuestros, abando-
nando en la retirada varios caballos.

Tuvimos en el encuentro un muerto y un
herido.

También atacaron a María Rosario, siendo
brillantemente defendida por fuerzas de volun-
tarios.

Marin.—Expedición apresada?

Madrid 10, 10-35 n.

Ha llegado a la Habana el general Marin.
Cerca de Rincón descarriló el tren que lo
conducía, a causa del mal estado de las líneas.

—Dícese que ha sido apresada una expedi-
ción filibustera.

Un maestro patriota

Jerez 10, 11-50 n.

Maestros públicos primera enseñanza, direc-
tores colegios privados, catedráticos de este
Instituto provincial reunidos con motivo ban-
quete ofrecido con ausencia de sus jefes al
maestro escuela Ibañez que ha ingresado volun-
tario sustituyendo gratuitamente al soldado
más necesitado batallón Tarifa que va Cuba,
creyendo interpretar sentimientos magisterio
español saludan a usted noticiándole dicho ac-
to por sí se digna darle la publicidad que me-
recerá como galardón a un acto tan patriótico.

Por maestros públicos, Mayol; por enseñanza
privada, Pérez Trigueros; por el Instituto,
Gallegos.

(Telegramas urgentes)

Weyler en la Habana

Madrid 11, 1 madrugada.

El corresponsal especial de la Agencia Men-
cheta en la Habana, telegrafía que el general
Weyler ha llegado a dicho punto.

El recibimiento que en la capital de la isla se
ha hecho al nuevo capitán general ha sido en
extremo entusiasta y caluroso.

El puerto se hallaba animadísimo.

Infinidad de botes rodeaban el vapor.

En las calles y en las azoteas de las casas ha-
bía un gran gentío.

Se vitoreó repetidamente al general Weyler
y a España.

Telegrama oficial

Madrid 11, 1-35 madrugada.

A las nueve de la noche ha llegado el gene-
ral Weyler a la Habana.

Inmediatamente tomó posesión del cargo.

Las autoridades le cumplimentaron.

Weyler celebró una larga e importante con-
ferencia con el general Marin acerca de la cam-
paña.

La reina indispueta.—Telegrama de Weyler

Madrid 11, 2 madrugada.

S. M. la reina se encuentra indispueta, a
consecuencia de la emoción que experimentó
por la caída del aerolito.

—El general Weyler ha teleografiado al go-
bierno que desea hacerse digno de la confian-
za en él depositada.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Artistas ilustres



Pradilla

Como nuestros lectores saben, el inspirado
autor del drama pictórico titulado *Doña Juana
la Loca*, ha sido nombrado director del Museo
National de Pinturas.

D. Francisco Pradilla nació en Villanueva
de Gállego allá por el año 1848.

Sus padres fueron tan pobres, que al cuida-
do de una tia suya corrió su primera educa-
ción, pensando su generosa pariente dedicarle
al sacerdocio.

Algo estudió en ese sentido; pero más aficio-
nado a pintar muñecos que a conjugar verbos,
las hojas de su gramática llegaron a estar casi
ininteligibles por virtud de los caprichos del
niño Pradilla.

Aburrido, por último, de retórica y latines,
trasládose a Zaragoza, donde entró al servicio
del pintor D. Mariano Pescador. Bajo la direc-
ción de éste, Pradilla emborrionó lienzos, pintó
ventanas y balcones y más tarde decoraciones
de escena al lado de D. Raimundo Marin, que
a la sazón pintaba para el teatro Principal bas-
tilos y bambalinas con destino a la ópera
Los Hugonotes.

En 1863, en cuya época contaba el novel ar-
tista 16 años, poco más ó menos, marchó a Ma-
drid, donde pasó los primeros días de su es-
tancia visitando el Museo desde la mañana hasta
la noche, del cual veíanse obligados a arro-
jarle los celadores, pues arrojado ante los cua-
dros de Velazquez, no oía los campanillazos
que avisaban la hora de la salida.

Más tarde le matriculó un pariente suyo en
la Academia de San Fernando, donde empezó
a sbolear el genio del artista.

A partir de este punto empieza su historia
de triunfos. Por oposición ganó una plaza de
número en la Academia de Bellas Artes de Ro-
ma, como pintor de historia. Dióse a conocer
luego con *El rapto de las Sabinas*, y tres años
más tarde envió a Madrid su lienzo perdura-
ble, en el que el gran artista dejó impresa su
inspiración, su sentimiento dramático, el vigor
de su pincel y los ricos colores de su paleta.

Doña Juana la Loca, es a nuestro modo de
ver, la triple corona del poeta, del pintor y del
artista.

Por encargo del Senado pintó algunos años
después *La rendición de Granada*, hermoso
epilogo de la legendaria Reconquista españo-
la, escrito con soberano pincel é inspiración
soberana.

Los entendidos en el arte de Apelles aprecia-
rán en su justo valor los cuadros del genial
pintor aragonés. Nosotros solo diremos que,
a juicio de muchos, Pradilla es hoy el represen-
tante genuino de la escuela española, el des-
cendiente legítimo del gran Velazquez, y que
de idéntica manera y con igual vigor y verdad
pinta el cuadro histórico de colosales propor-
ciones que la acuarela, en la que no tiene ri-
val conocido.

Pradilla es, en fin, como Goya, un pintor de
rico colorido, de ambiente respirable, y como
Goya, también, de estilo propio, de esos que
llegan a formar escuela.

DE CUBA

La beligerancia

El marqués de Olivart, en una monografía
que ha publicado referente al reconocimiento
de la beligerancia, ha resumido al final, en una
serie de conclusiones, la doctrina referente a
tan importante punto de derecho internacio-
nal.

«1.º Un gobierno en cuyo territorio ocurre
un movimiento que se ve formado á reprimir
por la fuerza de las armas, tiene absoluto de-
recho á su discreción y voluntad, y durante el
tiempo que quiera, á tratar como rebeldes y,
por lo tanto, sujeto á las leyes comunes á sus
adversarios, ú otorgar á todos ó á algunos de
ellos, durante ó después de la lucha, las consi-
deraciones con que se tratan los enemigos en
las guerras internacionales; verbigracia; cele-
brando canjes, pactando armisticios, admitien-
do capitulaciones, etcétera. Los gobiernos ex-
tranjeros, mientras no se les pida á ellos y á
sus súbditos otra cosa que el cumplimiento de
los deberes de buena amistad y no interven-
ción, no tienen derecho á deducir determina-
ción suya de uno ú otro trato y conducta
(§ 2.º).

«2.º Cuando una revolución existente en un
país extranjero tiene todas las condiciones ex-
teriores de Estado, territorio fijo y con comuni-
cación libre con los demás pueblos, gobierno
organizado y fin político ético y conforme á los
grandes principios de la libertad y derecho
cristianos y además las defuendan ejércitos re-
gulares y organizados que están guerra con
los del gobierno, puede ser reconocida su beligerancia
por los terceros Estados, en cuanto á
tenerse por obligados éstos á observar la neu-
tralidad mientras dure la lucha (§ 4.º), siempre

que á hacerlo les oblique el tratarse de una lu-
cha marítima ó en territorio fronterizo y el go-
bierno legítimo ó las fuerzas de los revolucio-
narios hubiesen querido usar los derechos de
la guerra con respecto á los súbditos del Esta-
do de cuyo reconocimiento se trata (§ 3.º).

«3.º Sería grave ofensa á los deberes de so-
lidadad universal que unen á los pueblos
cultos y cristianos el reconocimiento como be-
ligerantes de los partidos que, aunque reúnan
todas las condiciones de la conclusión 2.ª, vio-
len por sistema las leyes de la guerra y que-
ran imponerse por el terror, la violencia y el
crimen (§ 4.º).

«4.º Igualmente sería poco serio y digno de
una nación que se estimara el reconocer la be-
ligerancia de una revolución cuyo término se
considerase por todos como inmediato é indis-
cutible (§ 4.º).

«5.º El reconocimiento hecho fuera de las
condiciones marcadas en las cuatro conclu-
siones anteriores y sin los motivos de interés
propio indicados en la 2.ª, es una ofensa gra-
tuita é innecesaria á la nación en la cual exis-
ta la llamada guerra, no porque en sí sea ilícito
el reconocimiento, sino por la falsedad y da-
ñina intención que en sí envuelve tal conduc-
ta (§ 6.º).

«6.º Corresponde efectuar el reconocimiento
á la autoridad que dirige en el Estado las re-
laciones internacionales, nunca á los poderes le-
gislativo y judicial, y menos aún á los particu-
lares. Mientras no lo haga aquél, los demás so-
lo pueden admitir la existencia de un solo go-
bierno, el legítimo (§ 5.º).

«7.º El hecho de haber sido reconocidos unos
revolucionarios como beligerantes por una na-
ción extranjera no tiene influencia ni relación
alguna, en su situación criminal y política,
frente al gobierno legítimo, el cual puede se-
guir castigándolos como rebeldes y negarles
todo derecho á las consideraciones de la guerra
internacional (§ 2.º y 6.º).

«8.º El gobierno legítimo tiene derecho en
su territorio, y fuera de él, á ejercer las mis-
mas facultades que antes del reconocimiento,
con la única excepción de aquellos actos que
se refieren á los derechos de dentro reconce-
dor y á los deberes del mismo con el otro beligerante,
y adquirir también nuevas facultades,
las que le otorga esta confesión de guerra
con respecto al neutro y á sus súbditos (artículo
6.º).

«9.º El reconocimiento de beligerancia no
puede modificar los tratados que tuviera celebra-
dos previamente la nación que por él de-
clara neutral con el gobierno legítimo, el cual
puede exigir el riguroso cumplimiento de tales
disposiciones (§ 6.º).

«10.º Los revolucionarios como beligerantes úni-
camente pueden solicitar con las únicas sancio-
nes morales de la opinión, que el gobierno
neutral que les ha reconocido cumpla sus de-
beres de tal (en lo que no obste á la conclu-
sion anterior) y respete el uso que ellos hagan
de los de beligerantes; pero no puede pedir, ni el
otro concederle, acto ni ejercicio que signifi-
cara la existencia de un Estado internacional in-
dependiente, verbigracia, admisión y envío de
embajadores y cónsules, negociaciones diplo-
máticas, ajuste de tratados de cualquier clase,
etcétera (§ 6.º).

«11.º Es igual ofensa que un reconocimiento
prematureo, el no revocar desapareciendo
cualquiera de las condiciones de la conclusión
2.ª, ó cuando toma la conducta del rebelde el
carácter previsto en la 3.ª (§ 7.º).

«12.º Como el reconocimiento es siempre una
habilitación graciosa y gratuita, y dispensa de
la ley ordinaria de las naciones, debe interpre-
tarse siempre restrictivamente en sus efectos, y,
en caso de duda, á favor del soberano legíti-
mo, que es el que goza personalidad interna-
cional indiscutible (§ 1.º y 6.º).

El batallón de la Reina

A las cuatro de ayer salió de Algeciras en
un tren militar el batallón expedicionario de la
Reina que guarnecía dicha plaza. La despedida
ha sido delirante. Más de 8.000 personas
acompañaron las tropas hasta el tren, entre
aclamaciones, vitores, cohetes y vivas al ejér-
cito español y al batallón de la Reina.

Las calles de la población presentaban bri-
llante aspecto, luciendo colgaduras y bande-
ras los edificios militares, casas de los cónsules,
al Casino y el ayuntamiento. Los estudiantes
regalaron tabacos, dinero y chorizos. Asistie-
ron todas las autoridades.

Las tropas iban satisfechísimas de la despedida
de Algeciras.

A las once de hoy ha llegado á Cádiz el ba-
tallón de la Reina. Salieron á recibirlo nume-
roso público, las autoridades, una banda de
música y los generales y jefes de la guarni-
ción. Se alojaron en los cuarteles de Alava y
Pavía, por mitad.

Al amanecer del 13 embarcará el batallón en
el vapor *Buenos Aires* que ha de conducirle á
Cuba. Mañana por la noche ó pasado por la
mañana llegará de Madrid el de *Wad-Ras*, que
marchará con él de la Reina.

Los señores jefes y oficiales que á continua-
ción se expresan, forman parte del batallón
expedicionario del regimiento de la Reina:

Teniente coronel: D. Miguel Patiño y Fuen-
tes.

Comandante: D. José Alvarez Bermudo.

Capitanes: D. Gonzalo Ceballos, D. Gaspar
Holguin, D. Saturno Garcia, D. Antonio Mar-
tinez, D. José Quintero y D. Estanislao Rodrí-
guez.

Primeros tenientes: D. José Jurado, D. An-
drés Lopez, D. Enrique Cano Ortega, D. Ma-
nuel Ledesma, D. Antonio Ramos, D. Benito
Sanchez, D. José Garcia, D. Tomás Sanchez y
D. Lucas Millan.

Segundos tenientes: D. Aniceto Martinez,
D. Rafael Gonzalez y D. Manuel Llanos.

Noticias y recortes

Del *Diario de la Marina*, de la Habana, to-
mamos las siguientes noticias:

La safra

Segun se nos indica, un gran número de se-
ñores hacendados, cuyos ingenios no muelen
en la actualidad, tratan de celebrar una reu-
nión para ver si se acuerda que, á pesar de
todos los riesgos y peligros, se emprenda la
molienda en dichos predios sin más demora ni

vacilaciones. No podemos presumir si la reu-
nión se celebrará en efecto, y mucho menos si
en ella se tomará el acuerdo expresado; pero
nos parece conveniente anticipar aquel anun-
cio, porque esto quizás sea indicio evidente de
que el espíritu público se levanta y dá pruebas
de animación y valentía.

Cuba del Agua

Este pueblo, que invadieron las hordas de
Gomez y Maceo el 5 por la tarde, fué víctima
de un saqueo general. Los voluntarios tuvie-
ron que ceder a la superioridad del número,
después de esfuerzos sobrehumanos por salvar
el armamento, al extremo de ocultar parte de
él en el cementerio, no logrando el enemigo
dar con él por haber llegado la columna de Na-
varro, el que los dispersó, huyendo á la des-
bandada.

Presos políticos

Han ingresado en la cárcel de la Habana los
siguientes presos políticos, que llegaron en el
vapor *Julia*: D. Rafael Arrue Hernandez, don
Jaime Rosell Rivas, D. Rafael de la Cruz Be-
driguez, el pardo Miguel Arce (a *Chila*) y
D. Jesús Manduley Salazar; este último proce-
dente de Holguin y los otros de Baracoa.

Rafael Estrada

Este es el nombre de un voluntario de 21
años, que rodeado por unos 20 insurrectos y
habiendo perdido el caballo, se dispuso á de-
fender cara su vida, batándose tan admirable
y heroicamente y con tan pasmosa serenidad,
que puso á tres enemigos fuera de combate,
y después se presentó á nuestras fuerzas con su
carabina y un solo cartucho.

Más de media hora estuvo rodeado y cada
vez que se aproximaba el enemigo le hacía
fuego, obligándole á retroceder, hasta que pu-
do internarse en un cañaveral, y ya de noche,
dirigióse hasta donde estaban las fuerzas lea-
les.

Digna del mayor encomio es la conducta de
este joven que, sin haberse batido nunca, se
defendió de 20 enemigos y los derrotó, porque
derrota vergonzosa es, por cierto, que tanta
gente no pueda apoderarse de un hombre que,
solo y habiendo presenciado la horrible muerte
de dos de sus compañeros, se defiende del mo-
do que lo hizo.

Amenaza de muerte

En los momentos en que se halla D. Elias
Sola, celador de telégrafos de la administra-
ción de esta ciudad, componiendo un hilo, su-
bido en un palo, en el chacho Galagarra, entre
Empalme y Aguacate, fué rodeado por una
partida insurrecta de unos 600 hombres

Al pasar el tren correo ascendente del viernes por el puente de Guadalupe (Villafraanca) fué apedreado, rompiéndose el cristal de un coche de segunda. El hecho es, en verdad, de café, y merece que las autoridades tomen cartas en el asunto.

En Pozoblanco se ha inaugurado el alumbrado eléctrico particular, debido a la ineluctabilidad de un conocido industrial de aquella población.

En un coto de la provincia de Granada, de la propiedad del conde de Agreda, se ha verificado una magnífica cacería, en la que se cobraron más de 300 perdices y muchos conejos.

Buenos entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer: Vapor dinamarcués O. B. Suhr, vapor inglés Ossian, bergantín goleta español María Josefa y vapores españoles Manuel España y Goya.

Despachados: Vapores españoles Cabo Feñas, Juan Cunningham, Joaquín del Piélagro, San Agustín y Colón y vapor inglés Egyptian.

Noticias locales

Estábamos equivocados. La línea férrea de Sevilla a Alcalá es un modelo en el género, y ya quisieran parecerse muchas que por esos mundos tienen fama de bien construidas y conservadas.

Si algo hemos dicho en contra de ese ferrocarril, Dios no nos lo tome en cuenta, porque solo nos guiaba la pasión y los informes de personas a quienes movía un interés injustificable ó fines incomprensibles. Así lo afirma El Progreso, y cuando él lo dice debe saberlo.

No hay, pues, por qué insistir. Cuando hablamos de ese ferrocarril non plus ultra, de acuerdo con muchos colegas, que hoy opinan lo contrario, lo hicimos creyendo defender los intereses del público; por que a nosotros la línea nos importa poco menos de un ardite, y pensando otra cosa los demás periódicos, por vagón de más ó terraplén de menos, no hemos de perder las simpatías de nuestros apreciables colegas. No hay nada de lo dicho.

De Cádiz han venido a Sevilla seis artilleros de las baterías rotadas del 15.º regimiento montado y a los cuales les ha correspondido en sorteo marchar a Cuba. De Sevilla pasarán a la Coruña para incorporarse a las fuerzas que allí se organizan.

Ha sido muy bien acogida en esta capital la noticia del nombramiento de magistrado del Tribunal Supremo a favor de D. Juan de Dios Roldán y Mognor. El Sr. Roldán ha prestado inmejorables servicios durante su brillante carrera judicial en distintas poblaciones del territorio de esta Audiencia.

Se dice que un diputado provincial que siempre militó en las filas del partido conservador, será nombrado gobernador civil de una provincia vecina a la de Sevilla, después de celebradas las elecciones de diputados a Cortes.

El comandante general del campo de Gibraltar Sr. Bonza se encuentra en la actualidad practicando una minuciosa revista de las fuerzas de su mando y con especialidad del artillado de las costas españolas de Tarifa. Esta inspección parece está relacionada con los propósitos que abraja el gobierno de implantar una magnífica fortaleza con artillería de grande alcance y calibre en Punta Carnero, a la embocadura del Estrecho.

En Lora del Río ha detenido la Guardia civil a tres sujetos como autores del robo de 18 cabezas de ganado lanar, llevado a efecto el día 20 de Enero a D. Florencio de Muchas Coronel en la hacienda de Algarín.

La Guardia civil del puesto de Villamanrique ha detenido a dos sujetos, vecinos de Pílar, Juan Barba Pérez (a) Rutés y José Rodríguez López (a) Regiles, por haber sido los autores del robo de cuatro cerdos al vecino de Villamanrique Francisco Espinar Díaz. Dos de los semovientes han sido recuperados por la benemérita. Los detenidos han sido puestos a disposición del juzgado municipal de dicho pueblo.

Anteanoche fué objeto de una agresión en su propio domicilio, por parte de varios hombres, al alcalde de El Pedroso, no siendo posible en los primeros momentos reducirlos a prisión. Esta mañana, la única pareja de guardia municipal que existe en el pueblo, intentó aprehender a dos de los agresores, no lográndolo por ampararles un grupo numeroso de vecinos. A consecuencia de estos sucesos el alcalde de El Pedroso ha pedido al señor Gobernador que disponga sea reconcentrada en aquel puesto la Guardia civil correspondiente.

En breve verá la luz pública un folleto intitulado «Nuevos datos para ilustrar las biografías del maestro Juan de Malara y de Mateo Alemán». Dedicado su autor, nuestro distinguido amigo D. José Gestoso, al señor marqués de Jerez de los Caballeros. La tirada será únicamente de 50 ejemplares.

En Estepa han sido detenidos por la benemérita tres individuos que hurtaron 51 pesetas a un vecino de Puente Genil llamado Francisco Ruiz Cosan.

Verifica la rectificación general de las numeraciones visivas asignadas a las fincas de esta ciudad situadas en las calles Ceres, Antolinez, Marqués de Tablantes, Cisne, Carreteras, Callao, Covadonga, Fortaleza, Cantabria, Conde de Barajas, plaza de San Lorenzo, Hernán Cortés, Esclava, Dolgado, Roelas, Curtidurías, Carmen, Caldereros, Capuchinas, Fray Alonso, Coliseo, Clavellinas, Cruz Verde, Ciegos, Calcetas, Las Cortes, Cañavería, Cortes, plaza de Calderón, Padilla, Cetina, Valderrama, Quintana, Gijón, Conteros, plaza del Cardenal Litch, Santa Marta, plaza de la Contratación y plaza de Santa Cruz, lo ponemos en conocimiento de los propietarios que posean fincas en cualquiera de las mencionadas calles en que la numeración de sus edificios ha sufrido variantes, a los efectos oportunos ya conocidos por la propiedad.

Se encuentra en Sevilla el cura párroco de la iglesia de Camas. Ha venido con el objeto de asistir a la toma de posesión del nuevo prelado.

En las oficinas de vigilancia de este Gobierno civil se hab facilitado hoy nueve cartas de caridad a igual número de pobres transeuntes.

Hoy ha visitado el Palacio Arzobispal el benemérito de la catedral de Madrid D. Emilio Belda, acompañado del concejal D. Agripino Povedano. Después pasó a saludar al notario eclesiástico D. Luis Montoto.

Esta mañana ha conferenciado con el secretario de este Palacio Arzobispal, Sr. Sarmiento, el teniente de alcalde D. Carlos Serra.

En las elecciones parciales verificadas en Mórón para cubrir las vacantes que existían en aquel ayuntamiento, fueron elegidos concejales los señores siguientes: D. Antonio Molina Cortés, D. Ramón Otero, D. Pedro Vazquez, D. Cristóbal Reina, D. Manuel Rojo y D. Manuel Roldán.

«El Algabeño en el año 1895» es el título de un folleto de 36 páginas que han publicado los Sres. D. Carlos L. Olmedo y D. E. Romero, dedicado a narrar las proezas ejecutadas por el diestro de la Alga en las cuatro corridas que lidió en 1894 y en las 44 que toreó en la temporada última.

Como todo trabajo de esta índole, resulta algo indigesto, no obstante el medio inventado por sus autores para darle amenidad, consistente en salpicar la narración de las corridas con juiciosas apreciaciones, encaminadas a demostrar los progresos del diestro en cuestión.

El folleto está escrito con verdadero entusiasmo y todas sus páginas revelan el fin que persiguen los Sres. Olmedo y Romero, a saber: poner de manifiesto que José García, el Algabeño, ocupa en la tauromaquia el puesto que debe ocupar por merecimientos propios, por las sobresalientes cualidades que le adornan. La selección de reseñas está hecha con habilidad y los trozos copiados son la confirmación más clara de las opiniones sustentadas por los autores del folleto. Este se vende al precio de 50 céntimos de peseta.

Una señorita de 31 años llamada V. S. se ha fugado de la casa paterna en Huelva en unión de su novio, teniéndose sospechas de que pueda encontrarse en esta capital. La policía sigue la pista a la enamorada pareja.

Mañana por la tarde se reunirá la comisión provincial.

Tres soldados de ingenieros que salieron onteayer de Sevilla para incorporarse en Jerez a las fuerzas expedicionarias de Segorbe, con tres individuos de la cual habían permutado, se pasaron de dicha estación y llegaron en el correo a Cádiz. Allí se apercebieron de la equivocación y se presentaron a la autoridad militar.

El profesor de las asignaturas de Procedimientos judiciales y Práctica forense, D. José López Romero, ha fallecido ayer. Era uno de los más antiguos catedráticos de esta Universidad. Su muerte ha sido muy sentida. Nuestro pésame a la familia del finado.

El fiscal Sr. Cajigas, que solo sufrió ayer una ligera indisposición, asistió hoy a la Audiencia completamente restablecido ya de aquella.

Por renuncia de José Caballero, nombrado interinamente para desempeñar el cargo de auxiliar del laboratorio médico-legal de Sevilla, ha sido designado para ocupar este puesto José Martínez López.

D. Aurelio García Alvarez, vecino de Sevilla, ha obtenido patente de invención, por cinco años, para un procedimiento destinado a la fabricación de un tejido especial para la confección de toquillas y efectos análogos.

Con motivo de las próximas fiestas de Carnaval, se concentrarán fuerzas de la Guardia civil en Sevilla. El cuartel de la Alameda se está acondicionando para su alojamiento.

El Alcalde ha dispuesto que se dirijan nuevos oficios a las hermandades que todavía no han contestado si van a hacer estación en la próxima Semana Santa, para que lo hagan en el término de cinco días, considerándose negativa la respuesta si no contestan.

Los señores duques de Tilly y D. Armando Soto, presidente y secretario respectivamente del Veloz Club de esta capital, han estado hoy en el despacho del Alcalde para hacerle presente que dicha sociedad tiene acordado celebrar su fiesta en los días 12 y 13 del próximo mes de Abril. También han solicitado una subvención del Ayuntamiento para atender a los gastos de aquella. El Alcalde les prometió sería atendida su petición.

El empleado de la secretaría particular del Alcalde, D. Francisco de P. Morales, ha sido designado a prestar sus servicios en la secretaría municipal.

Los concejales Sres. Rodríguez Jurado, Espinosa y Teña, que componen la subcomisión de la comisión municipal de Obras públicas, encargada de dictaminar sobre la venta de una faja de terreno en la Enramadilla al Sr. Sanchez Bocanegra, irán mañana acompañados del arquitecto municipal a inspeccionar sobre el terreno si un camino que pasa por dicha parcela es verdaderamente ó no servidumbre de paso constituida.

Doña María del Coral de Salas y Morales se servirá presentar en el negociado de clases pasivas de esta delegación de Hacienda para la resolución de asuntos que le interesan.

El expreso de Madrid entró esta mañana en Sevilla con una hora y veinte minutos de retraso a consecuencia de que en la estación de Valdepeñas habían descarrilado dos vagones del tren de mercancías número 193 llamado el rápido.

Hemos oído decir que en el cabildo eclesiástico celebrado ayer, un señor arcipreste pidió que la sesión fuera pública.

Entrada de viajeros en el hotel de Roma durante el día de hoy: D. Pedro Martín, D. Rafael Carro, D. J. Plus y D. Antonio Fernandez de Hijo.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron cinco hombres, siete mujeres y 12 párvulos.

El juez del regimiento de Alava ha participado la inutilidad para el ejército del mozo de Guillena José Algaba Rodríguez, del alistamiento del 95, por defecto físico.

El juez instructor de la zona militar de Huelva ha notificado a la comisión provincial que el mozo Francisco Castilla Sosa, del último alistamiento y cupo de Sanlúcar la Mayor, ha resultado corto de talla para el ejército.

Se encuentra en Sevilla el diputado provincial por Osuna-Morón, D. Francisco Bóres Enriquez.

Por la Diputación provincial se han remitido hoy a Cazalla de la Sierra y Viso del Alcor tubos de linfa vacuna al objeto de evitar en aquellos pueblos el desarrollo de la viruela.

Ha solicitado certificado de libertad de quintas el mozo José Rendón Jimenez, de Alcalá del Río, del reemplazo de 1889, que se libró por defecto físico.

Han llegado a esta capital para asuntos del servicio, marchando hoy por la tarde, los capitanes de la Guardia civil jefes de líneas de esta provincia.

Esta tarde ha llegado a esta capital D. Angel Posadillo, jefe de negociado de la Intervención de Hacienda de esta provincia, nombrado recientemente.

Variaciones atmosféricas tomadas a las cuatro de la tarde en el observatorio del Sr. Gazquet. Máximas: Presión barométrica, 773; temperatura al sol, 23; id. a la sombra, 21; estado higrométrico, 69; pluviómetro, 00. Mínimas: Presión barométrica, 771; temperatura, 2; estado higrométrico, 45.

Hasta hora muy avanzada de la tarde de hoy estuvo el Sr. E. de Rivas con la comisión que estudia con gran actividad la formación del presupuesto adicional de este año económico.

Cuando el Arzobispo Sr. Spínola haga el nombramiento de vicario de esta diócesis, se procederá a la convocatoria para oposiciones de algunos curatos vacantes.

Segun parece, el diestro Angel Garcia Padilla tiene decidido tomar la alternativa en la plaza de Madrid a principios de Setiembre vendiero.

Hé aquí la relación de los señores opositores que han actuado hoy en el Hospital militar con la lectura de la Memoria y expresando los puntos de concepción que han obtenido: don Ricardo Garcia Callando, 37; D. Miguel Muñoz y Muñoz, 36; D. Leopoldo Inchausti y Cortés, 51; D. Bernabé Cortijo y Garcia, 50, y don José de la Vega y Haro, 44. Para mañana a la una de la tarde están citados para la lectura de sus respectivas Memorias, los Sres. D. Leopoldo Abreu, D. Emilio Fuentes Saenz Diez, don Matías Navarro Sanchez, D. José Lasmarías Rubiera, y como suplentes los Sres. D. Antonio Garcia Almansa y D. Julio Aldas y Torres.

Para mañana a las dos y media de la tarde ha sido citada a sesión la comisión de Asuntos jurídicos.

Ha llegado a Sevilla, procedente de Cuba, el comandante de artillería D. Francisco Soto, en uso de licencia por enfermedad.

El canónigo electo de esta santa iglesia catedral Sr. Morales se posesionará de su cargo en la presente semana. Nos aseguran que permutará dicha canongía por otra de Málaga, la cual tiene aneja dignidad eclesiástica.

La agencia ejecutiva de contribuciones de Utrera sacará en subasta pública el día 26 del corriente mes varias fincas por débitos de la contribución territorial.

Los ayuntamientos de Constantina, Tocina y Peñarol han ingresado en la tesorería de Hacienda 1.771'80 pesetas, 945'30 id., y 500 id., por sus cupos correspondientes al ejercicio actual.

Como ya dijimos esta mañana, ayer visitó las ruinas de Itálica la comisión de Monumentos de la provincia, presidida por el Gobernador Sr. Leguina y compuesta de los señores D. Claudio Boutelou, vicepresidente; Gomez Imaz, presidente de la Academia de Bellas Artes; Gestoso, Alvarez, arquitecto provincial; Virgilio Mattoni y el secretario D. Antonio Ariza. Como agregados los señores duque de Tráseras, Vega y Rueda.

Visitaron el anfiteatro, deplorando los destrozos causados por las inundaciones, conviniendo en que la reparación algo costosa, es urgentísima y acordando interesar a la Diputación provincial con objeto de que conceda algunos recursos.

La comisión admiró los mosaicos recientemente encontrados, de gran belleza é importancia; en el centro de uno de ellos se representa el rapto de Europa, decorándolo mascarones y peces. Otro tiene dibujos de gran belleza y un trozo en el que se destaca una figura alada, coronada por la inscripción: *Soterus dicit*.

Se dispuso fueran trasladados al Museo provincial. Estos mosaicos han sido encontrados en las tierras de un vecino de Santiponce denominadas *Las Alcantarillas*.

Por último se trasladó la comisión al monasterio de San Isidro del Campo, admirando la multitud inapreciable de objetos artísticos y monumentales que conserva y lamentando profundamente las bárbaras restauraciones hechas en un monumento que es una gloria nacional.

Nadie ignora cuan penoso es el tartamudeo, tanto para los que son atacados de este defecto como para los espectadores. Este público sabrá, pues, con gusto, que el señor doctor CHERVIN, director del Instituto de tartamudeos de París, empezará en el día 9 de Marzo en Madrid, hotel de Rusia, un curso práctico para la curación en veinte días no solo del tartamudeo sino tambien de todos los defectos de pronunciación.

Apenas ha terminado la comida, tomada sin apetito y como forzoso medicamento, experimenta el dispeptico invencible soñolencia, considerable peso en la boca del estómago, sobre el que no puede soportar el ligero roce de la ropa, eructos gaseosos y fétidos cuando no vómitos incoercibles; pero si está al corriente de los progresos de la ciencia, bebe después de comer una copa del excelente *Elixir de Pepsina de Grimaldi y compañía* y digiere perfectamente, sin la más mínima molestia, pues el precioso Elixir anima el estómago, dándole el indispensable jugo gástrico de que carece ó posee en cantidad insuficiente.

A pesar de anuncios retumbantes y reclamos encomiásticos sin mesura, los médicos y los enfermos confirman a diario la ineficacia de las emulsiones y extractos de aceite de hígado de bacalao, al par que los rápidos y benéficos efectos del *Morrhoul Chapoteaut* en el linfatisimo, la tisis, la escrófula, la raquitis, etc. Esto se explica por la razón sencilla que, emulsiones y extractos contienen apenas aceite de hígado de bacalao, mientras que el *Morrhoul Chapoteaut* encierra todos los principios activos y representa 25 veces su peso de aceite.

PÉRDIDA

Se ha extraviado un gato de Angola, gris y blanco. A la persona que lo entregue en calle Albareda, núm. 11, se le agradecerá y se le dará una buena gratificación.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA TRATADO DEL BUQUE - Compañía cómico-lírica. A las 7 y 1/2. El codo primero. - A las 8 y 1/2. La Indiana - A las 9 y 1/2. De vacita del vivero. - A las 10 y 1/2. La Restauración

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 11 de Febrero de 1896. Servicio para el 12. Jefe de día, el coronel de artillería D. Leopoldo Espadín. - Provisiones, el capitán de artillería don José R. de Rivas. - El Sr. E. - El Comandante sargento mayor, Antonio Ibañeta.

Sección religiosa

Sanctus de mañana. - Santa Eulalia ó Olaya, virgen y mártir. - Almorzar. - El codo y misa son de Santa Eulalia, tres doble, color encarnado. - Cántico. - En las parroquias de Santa Cruz, San Antonio, San Lorenzo y Omnium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del Patriarca San José. - Misas de mañana. - El jubileo de las Cuarenta horas se gana en las reverendas de la Arquidiócesis.

R. I. P. A. EL SEÑOR D. José M.ª Lopez Romero HA FALLECIDO el día 10 de Febrero de 1896 despues de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. El hermano mayor de la Santa Caridad, el director espiritual, su viuda D.ª María de los Dolores de Rueda y Carrasco, sus hijos D. José, D.ª Anunciación, Sr. Carmen, (asistente), D. Segismundo, D. Jacobo, D. Manuel, D.ª Aurora y D. Natalio, hijas políticas D.ª Teresa Guerrero y D.ª Luisa Pitarco, nietos, su hermano D. Elias demás parientes y amigos, ruegan a las almas piadosas que sirvan encomendario a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar en la iglesia parroquial de la Magdalena al miércoles 14 del corriente a las nueve en punto de la mañana, y a la conducción del cadáver, acto seguido, al cementerio de San Fernando, por lo que recibirán especial favor. NO SE REPARTEN ESQUELAS. El duelo recibe y despide en la citada iglesia.

E. P. D. A. SEGUNDO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D.ª Victoria Casamayor Viuda de Larrazábal Falleció el día 12 de Febrero de 1894 Todas las misas rezadas, y la cantada a las diez, que se celebren en la iglesia del Santo Angel el 12 de los corrientes serán aplicadas por el alma de dicha señora. Sus hijas y nietos suplican a sus amigos que la encomienden a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO D. Salvador de la Herran Y DE URIARTE falleció en Nueva Orleans (Estados Unidos), el 12 de Febrero de 1895 La misa cantada de Requiem que a las diez y media del miércoles próximo se dirá en la capilla del Señor de Maracabo, así como todas las rezadas, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su viuda é hijos, suplican a los amigos del finado tengan la caridad de encomendar su alma a Dios.

Boletín Mercantil. Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 02 toros, 04 bueyes, 18 vacas, 8 novillos, 05 uteros, 02 carneros, 16 añejos, 00 terneros, 21 azarotes, 00 machos, 01 ovejuna, 00 cabras. Precios al comprador. - Bueyes de 1'80 a 1'40 pesetas kilo; vacas de 1'80 a 1'40, añejos de 1'40 a 1'90; terneros de 1'10 a 1'15; carneros de 1'10 a 1'15; ovejuna de 1'10 a 1'15. Precios al público. - Reses mayores de 1'80 a 2'00 pesetas kilo; terneros de 2'50 a 2'50 pesetas kilo; utero y macho de 1'20 a 1'80 pesetas kilo. Trigos nuevos han pasado 1'89'888 kil. granos. Han sido reprobados: 00 reses mayores y 00 menores. Mercado de cereales de Sevilla. Cebada del país. 30 a 30 Garbanzos gordos. 30 a 29 Id. regulares. 30 a 27 Id. medianos. 30 a 27 Habas magagnanas. 30 a 24 Id. chicas. 34 a 25 Avena negra. 18 a 20 Id. rubia. 19 a 21 Escanda. 15 a 23 Alpiste. 22 a 23 Maiz. 45 a 48 Alforjes. 22 a 24 Altramuzes. 22 a 24 Harina de primera calidad. 22 a 24 Id. de segunda. 10 a 12 Id. de tercera. 10 a 11 Trigos extremos. 37 a 40 Id. franceses, reales fanega. 33 a 38 Id. barquilla (100). 35 a 38 Id. barquilla. 34 a 36 Id. tremés. 35 a 34 Mercado de aceites. Existencia de ayer: 5,100 arrobas. Entradas hoy, 5,900 arrobas, nuevo, Viejo, 000 arrobas. Andalucía, con aceites. Especifico nuevo de 47 0/10 a 82 0/10; viejo, de 00 a 0/10; andaluz, de 00 0/10 a 60 0/10.

Los aerolitos. La caída del bólido ocurrida ayer en Madrid y que relatamos extensamente en nuestra sección de telegramas, ha sido un fenómeno que por su rareza y por el extraordinario aparato de que viene acompañada, impresionó vivamente al vecindario de la corte y ha despertado una curiosidad intensísima en todas partes. No están entre nosotros suficientemente vulgarizados los conocimientos científicos para que las gentes se expliquen de una manera clara fenómenos como el de ayer; así es que con objeto de satisfacer el interés que hoy se muestra por conocer siquiera algo de cuanto a los aerolitos se refiere, hemos conseguido obtener interesantes materiales, sin acudir para nada a libros que nos hubiesen dado el trabajo hecho. Dos distinguidos é ilustradísimos jóvenes de Sevilla, D. Federico Chaves y Pérez del Pulgar, doctor en Ciencias físico-químicas, y don Francisco de las Barras de Aragón, doctor en Ciencias naturales, han tenido la amabilidad de escribir para este diario, con la prontitud que exige el periodismo de ahora, algo de lo mucho que ellos saben acerca de la formación y caída de los meteoritos y de su composición mineralógica y química. En los artículos de los Sres. Barras y Chaves encontrarán los lectores cuanto se refiere al fenómeno caído de ayer. Formación y caída de los meteoritos. La caída de meteoritos ha sido uno de los fenómenos que desde la más remota antigüedad ha dado motivo y origen a supersticiones en todos los pueblos, habiéndoseles tributado en algunos países honores divinos, como sucedía en Galicia, donde adoraban a Cibos, bajo la forma de una piedra caída del cielo. En la Edad Media han dado origen a infinidad de leyendas en las que se relacionan acontecimientos extraordinarios. La formación de los meteoritos es uno de los problemas más oscuros de las Ciencias Naturales, pudiendo considerarse como no resuelto. Este mismo misterio que los rodea ha sido causa de que se hayan emitido varias hipótesis acerca de tal punto, siendo tres las principales que tratan de explicar el origen de dichos cuerpos. La primera, de la cual procede el nombre de aerolitos, consistía en suponer que se formaban en la atmósfera por la agregación de los vapores metálicos desprendidos de las fábricas de fundición, a la manera que por la reunión de vapores acuosos se constituyen las nubes. Como a primera vista se observa esta teoría es únicamente producto de la imaginación y su valor es histórico. La segunda hipótesis los considera como piedras lanzadas por los volcanes lunares y, segun ella, no es necesario para que salgan de la esfera de acción de la luna más que una violencia cinco veces y media mayor que la de una bala de cañón. Sería necesario para admitir esta teoría probar la existencia de la actividad volcánica en la luna, pero por el contrario en toda su superficie se observa una perfecta calma, considerándose hoy a nuestro satélite como un astro muerto. La tercera hipótesis, única que se halla en armonía con lo que la observación demuestra, si bien conserva todavía bastantes puntos oscuros, considera a los meteoritos como pequeños planetas. Con arreglo a esta teoría, la formación de los meteoritos cae dentro de las hipótesis emitidas acerca de la constitución de los planetas y la remitimos por tanto, a la de Laplace, que con algunas modificaciones es hoy la más admitida y conocida de todos. En cuanto al por qué y cómo caen en la tierra, se explica considerando que circulan alrededor del sol en el mismo sentido y casi en el mismo tiempo que ella, de manera que sus órbitas tienen el eje mayor próximamente igual al de la órbita terrestre. Esta disposición hace que sea fácil el encuentro de la tierra con alguno de estos pequeños cuerpos planetarios, los cuales penetran en nuestra atmósfera con gran fuerza, produciéndose por el roce, y acaso por fenómenos eléctricos y químicos, una elevación de temperatura que los pone incandescentes y origina en muchos casos su explosión, a causa de la desigual conductibilidad de las diversas sustancias que lo forman. El nombre de bólidos se aplica tambien a estos cuerpos por el aspecto de globos de fuego que presentan al influjarse en la atmósfera, como queda dicho, dándose el de aerolitos ó meteoritos a los trozos que se recogen en el suelo después de la explosión; pero como es muy frecuente no tener en cuenta por los que de estas materias se ocupan esta distinción de significado y además no siempre se verifica rotura, pueden en el fondo considerarse como sinónimas las tres palabras. Antes de terminar, no debo dejar de consignar aquí que no hay que confundir el fenómeno de los meteoritos con el de las estrellas errantes, pues si bien hay entre ellos cierta semejanza por ser ambos cuerpos extraños a nuestro planeta que penetran en la atmósfera, las segundas se consideran producidas por materia poco condensada y que se encuentra en el sistema solar en condiciones especiales y los primeros son verdaderos planetas en miniatura. FRANCISCO DE LAS BARRAS DE ARAGÓN.

Composición mineralógica y química de los meteoritos. En la composición química de los aerolitos no se encuentra nada nuevo, no se halla materia alguna diferente de las que constituyen los objetos terrestres. Lejos de ello, los elementos químicos que los forman son en general los más frecuentes, y sus combinaciones, perfectamente definidas, tienen sus representantes en las rocas de nuestro planeta y en los productos de la Química. En su forma más simple los meteoritos están tal vez constituidos por el fino polvo de hierro encontrado a veces entre la nieve. Esta, al fundirse, ha arrastrado los polvos meteoricos flotantes en la atmósfera y puestos en evidencia por los análisis de la mezcla que respiramos. El hierro es el elemento principal constituyente de los meteoritos, alado de una manera constante al níquel, bajo la forma de combinación definidas, que reproducen artificialmente los químicos. Con frecuencia el fósforo acompaña al hierro y al níquel, formando un mineral que afecta unas veces la forma de finas agujas de sección rectangular y otras la de cristales alargados imperfectos, diseminados en la masa del meteorito. Y es notable que esta masa mineral llega a nosotros cargada de hidrógeno, como observó Graham y a la manera como se cargan de este gas metales como el paladio, el platino y el hierro, que calentados al rojo se hallan sumergidos en él. La presencia del hidrógeno oxidado, digámoslo de una vez, en los hierros meteoricos, es una notable comprobación de las verdades de la ciencia que prejuzga la presencia del hidrógeno libre en los límites de la atmósfera terrestre, de un lado, y en la foto-

esfera del sol y de las estrellas fijas, por otra parte. La masa del aerolito ha sido, pues, formada por las impercederas leyes de la materia en el seno de una atmósfera de hidrógeno.

De modos de estructura inversos ofrecen de ordinario los aerolitos. Ya el hierro níquelado forma la pasta fundamental en la que, á semejanza de lo que sucede en nuestros porfiridos, se hallan diseminados minerales ora vitreos, ora cristalizados; ya se ofrece como una masa granuda en Guareña (Badajoz) el 20 de Julio de 1892; ya forma escamas aisladas ó finisimo reticulado en una masa pétreas. Widmanstätten observó bellas singularidades en la estructura de estas masas ferruginosas. Atacando por los ácidos su superficie pulimentada puso al descubierto delicada textura de regularidad geométrica que asustaba fuertemente la tendencia á la forma cristalina que los metales y sus aleaciones afectan cuando se hallan en condiciones de fusión favorables.

Pero sin duda alguna, de las sustancias que, si bien en determinados casos, se hallan en los aerolitos, la más notable por las circunstancias de su origen es el carbono. M. Moissan, el descubridor del notable y reciente procedimiento para la obtención del diamante artificial, ha obtenido quizá la prueba concluyente de la teoría más aceptada sobre el origen de este preciado carbón, en el análisis de un aerolito caído en Cañón Diablo (Arizona, E.E. U.U.). Esta piedra, presentada por M. Mallard á la Academia de Ciencias de París, contiene fragmentos microscópicos de carbono amorfo, de color negro llamado carbonáceo y de diamante transparente cuya cristalización partu bada recuerda las formas del llamado boort por los lapidarios.

Resulta que el carbono, el elemento esencial de los seres organizados, cuya existencia al estado libre se consideró por distinguidos mineralogistas y geólogos como el término de un proceso vital, de una última fase de evolución de la vida orgánica, no es exclusivo de nuestra tierra, sino que existe en otros mundos que, muertos tal vez para siempre, muestran en sus trozos diseminados hasta el finísimo la última época de su actividad en el organismo sid-ral.

Entre las demás sustancias que al estado libre se encuentran en los meteoritos no hay discrepancia con las obtenidas en el laboratorio. Contienen silicio, calcio, cloruro ferroso, silice, óxidos y sulfuros de hierro y cromo, sulfuro de calcio.

La parte pétreas está constituida por silicatos en un todo idénticos á los que se hallan en nuestras rocas. Así, son frecuentes el olivino, la broncita, el piroxeno, la plagioclasa y es excepcional la albita encontrada en un meteorito de Grossliebenthal, en los alrededores de Oiteasa.

Estos son, en resumen, los rasgos generales que ofrece la composición de estas interesantes piedras, que la ciencia consideró primeramente como materiales lanzados al espacio por los volcanes de nuestro satélite la luna.

FEDERICO DE CHAVES Y PEREZ DEL PULGAR.

Los meteoritos de nuestro Museo

El sabio naturalista D. Salvador Calderón y Arana, profesor, hasta hace poco, de Historia Natural en la Universidad de Sevilla, consiguió reunir una interesante colección de meteoritos en el Museo de dicho centro de enseñanza, en el que durante muchos años trabajó en unión de sus discípulos con celo incansable, el cando el Museo á la altura de los principales de Europa.

Los meteoritos que existen en el Museo de Historia Natural de la Universidad son los siguientes:

Número 101 (de la colección de minerales). —Aerolitos de Pultusk (Varsovia). Contienen erolito, piroxeno y hierro níquelado. Cayeron el 30 de Enero de 1868. Son 17 ejemplares del tamaño de avellanas, y fueron regalados por el profesor Cohen, de la Universidad de Göttingen.

Número 96.—Hierro meteorítico níquelado, caído en 1854, en Putnam, Georgia (E.E. U.U.) regalado por el profesor Cohen.

Número 98.—Howardita, aerolito de anortita, con piroxeno y peridotita caído el día 2 de Agosto de 1882 en Pawlowka, en el río Karai (Saratow) Regalado por el profesor Cohen.

Número 415.—Meteorito de Guareña (Badajoz). Caído en 20 de Julio de 1892. El trozo que se conserva en el Museo (la masa principal) pesa el Sr. Cánovas del Castillo) pesa 60 gramos. Junto al ejemplar hay una preparación para el estudio petrográfico al microscopio, hecha por el Sr. Calderón. Fue regalado por la comisión de monumentos de Badajoz.

En la visita que hoy hicimos al Museo de Historia Natural no hemos visto el magnífico ejemplar del meteorito caído el año 1868 en Cangas de Oute.

Poco tiempo despues de caído el aerolito de Guareña se tuvo noticia de la caída de otro en las proximidades de Sevilla. Muchas personas que presenciaron el fenómeno aseguraban que el meteorito sepultóse en el Guadalquivir.

El Sr. Calderón realizó varias excursiones

con sus discípulos en busca del aerolito. También se dió orden por el Sr. Moreu, gobernador entonces de Sevilla, para que la Guardia civil indagase cuanto se supiera referente á la caída de este bólido. No logró ser encontrado.

Aerolito en Cádiz

También ha caído ayer un meteorito en la bahía de Cádiz. Pudiera ser un trozo del de Madrid. El Diario de Cádiz describe así el fenómeno:

«Las muchas personas que transitaban esta mañana por el muelle, á las nueve próximamente, presenciaron un curioso fenómeno raro en estas latitudes y pocas veces visto en Cádiz.

Estando la atmósfera completamente despejada y sin viento alguino, cayó un aerolito en plena bahía con dirección al Puerto, con una luz intensa y rojiza, semejante á un cohete, precipitándose en el mar con gran rapidez sin dejar rastro alguno en el aire.

Próximo al sitio donde cayó el aerolito navegaba un falucho cuyos tripulantes sufrieron el susto consiguiente.»

El fenómeno en Linares

En un diario de Linares (Jaen) encontramos la descripción de la caída de otro aerolito. Dice así el periódico referido:

«Esta mañana (ayer) á las diez y media circuló una alarmante noticia por la ciudad, impresionando mucho á la gente obrera. Se decía que en Arrayanes había caído una gran manga de fuego produciendo desgracias y desperfectos; tanto se exageró lo sucedido, que muchas mujeres empezaron á pronosticar el fin del mundo, diciendo que antes se acabó con el agua y ahora se iba á acabar con el fuego.

En el centro minero de Arrayanes observaron perfectamente el fenómeno los obreros Miguel Estrella, Santiago Melero y Antonio Capillarón y dicen que vieron una manga de fuego formada por grande esfera con cola muy larga, que al parecer salía de las inmediaciones de la chimenea de la fábrica de San Luis, para sepultarse detrás de la mina La Cruz, pasando por San José. La manga dejó una nube blanca que á las doce comenzó á desvanecerse.

Otras muchas personas han visto el fenómeno, que por fortuna, no ha ocasionado según nuestros informes, desgracias ni daño alguno, pero no dan más detalles, estando conformes en que llevaron todos un susto muy regular.

El cubero de Arrayanes tuvo la desgracia de mirar y creyendo llegada la fin del mundo, se tiró del carro que guiaba, corriendo con dirección á Linares.

Las mujeres que habitan en las casillas situadas en el camino de las minas tambien han pasado un mal rato, pero convencidas de que no ha ocurrido nada se han tranquilizado, dejando de anunciar la destrucción del mundo.

La toma de posesión DEL SR. SPINOLA

Ha acudido esta mañana numerosa concurrencia á la Catedral para presenciar la ceremonia de toma de posesión de este arzobispado, efectuada por el dean en nombre y con poderes del Sr. Spinola.

Antes de concluir el coro el dean, D. Francisco Bermudez Cañas, y varios señores capitulares, se situaron en el estrado del centro de la sacristía mayor, donde á poco llegó el Alcalde presidente del Ayuntamiento, D. Anselmo Rodríguez de Rivas y varios concejales, catedráticos de la Universidad literaria, curas párrocos, los canónigos que salían del coro, muchos eclesiásticos y particulares, que fueron siguiendo al señor dean y ocupando los bancos del estrado.

Mientras tanto los señores canónigos se iban reuniendo en la sala capitular.

Empezado el cabildo, el secretario, D. Antonio Rodríguez Montero, llegó á donde se encontraba el dean, Sr. Bermudez Cañas, y acompañándole, fueron á la sala capitular. Despues de un breve rato llamaron al sochantre mayor, Sr. Lagares, y músicos, saliendo luego en unión de los señores capitulares procesionalmente, cantando el Te-Deum y precedido de los señores beneficiados y una sección de seminaristas.

La procesión era presidida por el señor dean, el que llevaba á su lado derecho al secretario del cabildo Sr. Rodríguez Montero.

En el coro

En esta forma se dirigió la procesión hacia el coro.

Los señores canónigos ocuparon sus asientos y en este momento cesaron de tocar el órgano y las campanillas del coro. El señor secretario leyó en alta voz la fórmula de la toma de posesión, mientras el señor dean se encontraba sentado en la silla arzobispal.

Terminada la lectura, el dean se levantó y arrojó al pueblo algunas monedas de oro y plata.

El cabildo volvió procesionalmente á la sala capitular, entonando el Te-Deum.

El señor Alcalde, concejales, catedráticos y demás señores que asistieron á dicho acto, fueron acompañando tambien al señor dean, tanto á la ida de la procesión al coro como á la vuelta.

Las realetas

Cuando la procesión salió del coro para volver á la sala capitular, desde las tribunas que están sobre la puerta grande de la Catedral, se echaron tambien varias monedas al pueblo. Se promovió gran atropello para coger el dinero.

De las monedas 14 eran de oro. Las restantes de plata.

Dos robos

Al terminar las ceremonias, cuando los concurrentes se retiraban, oímos decir á una señora que le habían hurtado un portamonedas de plata que contenía dentro alguna suma en metálico.

Cerca de la puerta llamada de San Miguel tambien intentaron robar á un caballero una petaca de piel de Rusia.

Tribunales

Sección segunda. En esta sección se celebró el juicio oral por Jurado de la causa seguida contra Antonio Diaz Corral, José García Aldaba (a) Chiqueli, Juan Bautista, Jerónimo Expósito y José Viero Cruz, por el delito de robo.

Los procesados penetraron el día 18 de Marzo último en un almacén de curtidos, situado en la calle Arroyo, núm. 10, propiedad de don José Noval Martínez, fracturando el candado que cerraba la puerta de entrada, llevándose algunas pieles por valor de 144 pesetas: los procesados fueron presos y recuperadas las pieles.

El fiscal en su escrito de calificación, pide para los tres primeros la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional y para el último la de tres años y siete meses de igual pena.

La defensa, á cargo de nuestro amigo don Antonio de Lemus y Malo de Molina, en su escrito de conclusiones provisionales interesaba la absolucíon.

Abierto el juicio y practicada la prueba, el fiscal retiró su acusación respecto á José García Aldaba (a) Chiqueli, por no resultar probada su participación en el hecho, manteniéndola en la misma forma respecto á los demás.

La defensa, en un brillante informe, interesó la absolucíon de sus patrocinados, fundándose en la falta de prueba.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad, apreciando que el hecho se realizó en casa deshabitada.

El fiscal hace nueva petición de pena y solicita sean condenados los dos primeros á dos años y dos meses de presidio correccional y el último á la de un año, tres meses y un día de la misma pena.

La defensa estuvo conforme y la Sala dictó sentencia con arreojo á esta petición.

Sección tercera. Ante ella se celebró el juicio oral de la causa seguida contra Manuel Wall García, por el delito de hurto.

En el acto del juicio el procesado se declaró autor, conformándose con la pena pedida por el fiscal, que era la de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

La defensa estaba representada por el letrado Sr. Romero Romero.

Sección segunda. Tambien se celebró ante esta sección el juicio oral de la causa seguida contra Francisco Hidalgo Gallardo, por el delito de atentado.

El fiscal, en vista del resultado de la prueba, retiró su acusación.

La defensa, á cargo del letrado D. Fernando Villalón, se adhirió á la petición fiscal.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Weyler en la Habana

Madrid 11, 10-30 m.

A las nueve y media de la mañana de ayer entró en la bahía de la Habana el trasatlántico Alfonso XIII conduciendo al nuevo gobernador general D. Valeriano Weyler.

Los cañones de la plaza hicieron las salvas de ordenanza, mientras se soltaban millares de cohetes voladores.

En los edificios públicos estaba izada la bandera nacional y una compacta muchedumbre ocupaba los muelles, en los que formaba la caballería.

Todos los balcones aparecían adornados con tapices y colgaduras.

Al desembarcar aguardaban á Weyler el general D. Sabas Marin, el alcalde con el ayuntamiento en masa, la diputación, el obispo de la diócesis, la Cámara de Comercio y representaciones de sociedades y círculos mercantiles y de recreo.

Al desembarcar oyéronse frases de alegría y de esperanza de un próximo triunfo.

Los generales Weyler y Ahumada, entre Marin y el alcalde de la Habana, marchaban á

pie, recordando todavía las entusiastas despedidas de Barcelona y Zaragoza.

El entusiasmo en la carrera es grande.

Al llegar al palacio de la capitania el público pide que el general salga al balcón.

Al aparecer en el balcón es aclamado y vitoreado con gran entusiasmo.

Un niño le entrega una corona que el general besa.

Inmediatamente celebróse la recepción, que fué brillantísima, asistiendo las autoridades, corporaciones y representantes de todos los partidos.

El general Weyler pronunció un breve discurso que produjo muy buena impresión.

Dijo entre otras cosas:

«Vengo animado en nombre de España de propósitos tolerantes. Seré tolerante en todo cuanto sea compatible con mis deberes.»

«Vengo para mantener el alto nombre de la patria y acabar con la guerra en campos y en ciudades.»

«Todos debemos mostrar nuestro amor á España, sacrificándonos por ella.»

Recordó á este efecto que en la pasada guerra las columnas de los cubanos prestaron grandes servicios á España.

«Mientras duré la guerra no admitiré distinción alguna política.»

«Condenaré toda política que no sea española y jamás admitiré camarillas; para mí solo existen españoles y separatistas.»

«Deslindaré ambos campos haciendo perfecta separación de quienes aman y quienes odian á España; satisfaré aquellas quejas que sean justas, inspirándome en la más estricta justicia.»

Comentarios

El discurso del general Weyler ha producido en Madrid, como en la Habana, muy buen efecto.

Los periódicos excitan al pueblo de Madrid á que despidan cariñosamente á las tropas (el batallón de Wad-Rás), que marchan hoy á Cuba.

Generalizase la opinión de que en la actual semana abordarás la cuestión política una vez el general Weyler haya probado la opinión de los prohombres políticos en Cuba.

De la «Gaceta»

Madrid 11, 10-30 m.

La Gaceta publica el decreto nombrando al general D. Sabas Marin para la capitania general de Puerto Rico.

Tambien publica una real orden del ministerio de Ultramar que el 29 del corriente se celebre el sorteo para la amortización de 1.800 cubas de la emision de 1896.

Un pueblo arruinado

Madrid 11, 11 m.

En Amunastia, pueblo de 23 casas de la provincia de Logroño, un incendio destruyó 18, perdiéndose graneros, ropas, muebles y ganados.

Los vecinos, arruinados, salváronse por completo.

Despedida.—«El País»

Madrid 11, 11-20 m.

En Lugo se ha hecho una entusiasta despedida á las fuerzas del batallón de Luzón que marchan á Cuba.

Créese que la detención de los redactores de El País durará poco.

El periódico republicano insiste en su campaña y dice que cuando toda la redacción esté en la cárcel otra nueva se prestará al sacrificio.

El aerolito

Madrid 11, 11-30 m.

La Gaceta publica el parte oficial del Observatorio meteorológico dando cuenta de la caída del bólido.

Además de los datos ya conocidos dice que en Valdecañas ha encontrado el personal auxiliar del Observatorio un fragmento que cayó en el kilómetro sexto de la carretera de Castellón.

Además cayó otro fragmento en Valdecañas y Vicalvaro, haciendo algunos heridos leves.

Accidente

Barcelona 11, 1 t.

En la calle de Minerva ha habido esta mañana una explosión de gas, resultando heridas cinco personas. De ellas, una mujer grave. El edificio ha quedado destruido.—Coria.

Nombramiento

Madrid 11, 1-35 t.

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de la provincia de Córdoba D. Pedro Ortega Díaz.

Dinero para la guerra

Cádiz 11, 2 t.

En el vapor correo Cataluña han sido embasados cinco millones de pesetas para las atenciones de la campaña de Cuba.

Ocupan 334 cajas. El buque zarpará mañana.—Salido.

Un bando

Madrid 11, 4 t.

El general Weyler ha dirigido una alocución al pueblo de la Habana, consignando sus ideas de siempre.

La única política que ahora hay que hacer es la de la causa de España, no respetando á los enemigos de la patria.

Al general se le presentó el jefe de los reformistas cubanos, Weyler le dijo que nada le portaban ahora las reformas. Lo importante es acabar con la guerra y despues seguir las instrucciones que tiene del gobierno.

Noticias de la guerra

Madrid 11, 4-15 t.

Ayer se encargó de la jefatura de Estado mayor en la Habana el general Ochoando.

—Ayer hubo alguna alarma en la Habana porque se dijo que en las cercanías de la capital está Máximo Gomez con algunos grupos de insurrectos hostilizando los poblados.

Decíase tambien que Gomez se propiaba distraer nuestras fuerzas y facilitar el paso de Maceo á la provincia de la Habana.

Más noticias

Madrid 11, 4-30 t.

La columna Godoy ha batido nuevamente á cabecilla Lacret, entre Sagua y Cienfuegos, haciéndole 12 muertos. Nosotros tuvimos dos.

—Dícese que Maceo se ha internado nuevamente en Pinar del Río.

—Se ha presentado al general Weyler el cabecilla Céspedes Bello, de la anterior guerra. El general díjoles que los ampararía mientras fueran leales.

Tropas á Cuba

Cádiz 11, 4-50 t.

A las cuatro y cinco minutos ha llegado, procedente de Algeciras, el tren conduciendo al batallón de la Keina, que marcha á Cuba.

En la estación le esperaban los generales que residen en la plaza, el elemento militar, una música y escaso público.

La mayoría, formada por las familias de los soldados expedicionarios, naturales de esta provincia.

En la estación se han desarrollado escenas conmovedoras, y en las del tránsito se ha hecho á los soldados despedida muy cariñosa.

Manda el batallón el teniente coronel D. Miguel Patiño Fuentes, que deja á su madre, anciana señora de 84 años.

Las tropas se alojarán esta noche en los cuarteles de San Roque y Santa Elena, embarcando mañana.—Salido.

Los que se van

Bilbao 11, 5 t.

El batallón de Garelano marchará á Santander el domingo á las cuatro de la tarde.

Lo despedirá el ayuntamiento, diputación, las autoridades civiles y militares, las bandas de música de los regimientos aquí de guerra, el orfeón de Santa Cecilia y el pueblo, que se promete hacerles una despedida enmasada.

Por la mañana oírán los expedicionarios misa en el santuario de Bezoña, repartíndose los obsequios del ayuntamiento.—Buenos.

Antes del Consejo

Madrid 11, 5-30 t.

Ha comenzado el Consejo de ministros. Se tratará de asuntos de Guerra y varios expedientes de Hacienda.

Ha extrañado que el Sr. Navarro Reverter saliera enseguida de la sala de consejos, pretextando una causa que no especificó.

Nafragio

Madrid 11, 6 t.

En el archipiélago de «Las pescadoras» cerca de la isla Formosa ha naufragado el crucero japonés Kohai de 1.000 toneladas.

De la tripulación salváronse 123, ahogándose 29.

COTIZACIONES

Bolsa de Madrid

Madrid, 11, 8-50 t. (Urgente)

4 por 100 interior. 81.40

4 por 100 fin de mes. 81.95

4 por 100 exterior. 79.95

1 por 100 amortizable. 75.50

Cubas (emisión de 1896). 80.00

Cubas (5 por 100). 82.40

Banco de España. 60.00

Tabacaleras. 158.25

Cambios París. 23.80

Cambios Londres. 85.85

(Mercado sostenido.) BELTRÁN

Sección amena

Jeroglífico

CONTRA

Solución al jeroglífico anterior: En el mundo literario se encuentran más coronas de espinas que de laurel.

de mis botas se iban haciendo mayores y que no se encontraba remedio á este mal. Al entrar os dije que no he robado nunca, y he dicho mal, porque entre Perigueux y Montargis robé unos huevos frescos para que cenase mi pequeña Agénora. En París hubiera necesitado robar para mí y ya no era lo mismo. Una noche he ganado tres doblones por una paliza á un abogado que habló mal de una dama de la corte y dos escudos por un aviso á una cantante callejera que se ocupaba en sus cauciones de la mujer de un procurador. El resto del tiempo he vivido á costa de mi querido hermano la Mostaza, que podeis creer no cuenta con lo bastante ni aun para sí mismo. Entretanto, el jefe de la familia Grailly, con el dinero de la pobre viuda, hacía maravillas. Se vistió de nuevo de pies á cabeza, obtuvo una audiencia con la reina, que se acordó de su protegida de Aranjuez, y ya sabeis lo demás. Hoy mismo el señor Tancredo de Grailly ha ganado su proceso contra los duques de Randón y de Poix.

—¿Y qué más dijo la Normanda.

Flamberghe hizo un movimiento de impaciencia.

—No os he dicho, replicó, que ese hombre á quien tenéis miedo, vuestro amo, ha querido comprar mi espada esta noche?

—Yo no tengo miedo á nadie, ni tengo amor, murmuró María en voz baja pero con energía.

—¿Cómo vaciló como el actor que por un momento ovió su papel.

una virgen era un diplomático más sagaz que ella.

—Compañero, dijo, tendiéndole lealmente la mano, los disfraces, no siendo en Carnaval, me asustan. Mañana, cuando yo os entregue vuestro verdadero traje de terciopelo y de seda, os miraré con atención y podré juzgaros.

—Tendré un placer en llevar todas esas galas, repuso Flamberghe, porque no las he gastado ni aún en tiempo de Carnaval.

VI.

El que espiaba al otro lado de la puerta habia tenido tiempo de cansarse; media hora despues todavía encontramos á la hermosa y al mancebo sentados uno al lado del otro y hablando como buenos amigos; solamente que ahora, cerca de ellos, en el velador, se veían una botella y dos vasos.

—Entonces, decía Flamberghe, cuyas mejillas y ojos se habían animado notablemente en aquel intervalo, antes de enviar al hombre de las gafas al otro barrio, queréis ser su legítima mujer?

—¿De dónde diablos has sacado eso? exclamó Marlona lanzando una mirada de terror hacia la puerta. La espada que llevas no te libraría si tuvieras el capricho de burlarte de mí.

Flamberghe le tomó una mano, que llevó con galantería á sus labios, y dijo:

—Es el vino que me trastorna, mi cabeza se pierde, y además sois bella hasta volverle á

Noticias generales

En Madrid, en un balcón del piso cuarto de una casa de la Ribera de Curtidores apareció en la mañana de ayer un pelele de paja con una careta, en la que los guardias del cuerpo de seguridad creyeron encontrar algún parecido con el general Martínez Campos.

S. M. se ha dignado recibir 2.500 pesetas a Santander con destino al suntuoso en dicha ciudad establecido para los soldados que regresan de Cuba heridos o enfermos.

En aguas de China naufragó un buque inglés, salvándose la tripulación. Se ha celebrado en París una boda que ha sido tema de comentarios.

En cuenta de circunstancias en que se acentúa el país con motivo de la guerra de Cuba, han desistido de celebrar el aniversario del 11 de Febrero.

En un momento en una mula se dirigirá a la iglesia de San Lorenzo, donde se revestirá de medio pontifical y desde este punto, el prelado y comitiva, en procesión, se dirigirán a la catedral.

Divorciada

Novela por René de Pont-Jest. Se vende al precio de una peseta en la Administración de este periódico.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

SECCION DE ANUNCIOS

Pectoral de Cereza del Dr. AYER Para Resfriados, Toses, Gripe, y Mal de Garganta.

Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargarismo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales a que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparado por el Dr. J. C. AYER y Ca. Lowell, Mass., E. U. A.

Balsamo Neuralgine. Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio o curación radical.

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA. - CADIZ Servicio regular desde 1.º de Julio de 1925.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano," Pesetas LA MUERTA EN VIDA, por Javier de Montepin . . . 1 50

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS.

EL NOTICIERO SEVILLANO ESTADOS RECORDATORIAS LISTINAS SOBRES IMPRESOS MEMBRES

AVISO La persona que tenga o sepa el paradero de un perro mixto de Terran y Barco, que se perdió hace veinte días, se sirva dar aviso calle Conde Barajas, número 1; se le gratificará espléndidamente.

SE ARRIENDA el coto de San Antonio, término de Carmona, con cien fanegas de tierra, en Parroquia de San Juan de los Rios, en el término de Juan de Ortega, número 18, Carmona.

COLOCACION La desosa Dolores Ruiz para el cargo de ama de gobierno o cuidar a casa o ro solo ó en el extranjero. Dan razón a las formas, Jesta 12.

A los propietarios RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara, elegante, a tres reales el ciento.

se a Moisés, decía que Dios le detenía en su camino cuando iba ya a tocar la tierra prometida.

comparar con su hermana, la pequeña Agénora, la amiga de la infancia.

uno loco. Yo soñaba con matar a un hombre por vos, yo que ni aún en la guerra he tenido valor para manchar de sangre la hoja de mi espada.

dile que venga, puesto que es el padre de estos dos querubines.

El noble llegó y estuvo a punto de perderlo todo por su acostumbrada jactancia; se atrevió a decir a la viuda que la reina no le negaba nada, y que si ella quería prestarse 500 duros se los devolvería duplicados.

Sevilla... Fuera... Erit... On... Qu... Za... El... Na... fue... At... e... e... ron... tes... Du... slem... Est... tel... Se... Otero... Est... un... con... ajun... Ga... exam... En... ban... pign... un... ta... terco... partic... matri... de Pr... 95 00... culpa... La... M. y... Jan... M-ro... corel... tillas... En... ga... me... c... rar... brá... sabre... Ay... las... lle... De... muc... ción... y la... el G... cen... lleva... El... bilca... el la... al pr... Caste... Ha... y Ver... seño... no E... el Ca... Cadiz... Cuba... En... nu... la... Ya... nado... la su... As... metag... Un... vead... ayer... Al... do su... delga... dole... ra p... setas... Al... tí... ta... vos p... pago... res... Al... rou... va... los g... oport... La... cuño... están... ner q... cons... La... tero... sobre...